

移民社會的認同：過去、現在與未來

延伸閱讀學習單

行銷系三年甲班學號 B10036004 姓名 陳思卉 組別 10

閱讀文章：(吳筱玫)數位時代之「新聞」產製面貌：從兩個案例看網路媒體如何影響新聞形塑

●何謂「守門人」gatekeeper 理論？

以下二擇一

●「社會真實」真的存在嗎？媒體再現的「社會真實」是誰的真實？

●何謂「公民記者」？其重要性為何？

何謂「守門人」gatekeeper 理論？

守門人或稱把關人，是傳播學的理論，起源於心理學家 Kurt Lewin，之後李溫承繼研究，延伸出“守門人行為”的觀念，他發現資訊通常是順著一些有門的通道而流通，或根據公正的規則，或由「守門人」個人做成決定，決定資訊或財貨是否可以被容許進入通道或繼續由通道流通。新聞媒體在從消息來源獲得大量資訊後經編輯篩選、刪減的過程。至於資訊的選擇規範則建立於“守門人”自身。而在 1991 年，Berkowitz 發現「新聞判斷」或「新聞價值」影響守門人，組織的定位和資源也會影響新聞主題的選擇，守門人的行為也因此受到組織上層影響。

「社會真實」真的存在嗎？媒體再現的「社會真實」是誰的真實？

我認為社會真實不一定存在，有些事就像文章中有說“眼見為憑”，我們真的看到聽到的也不一定是真的，有些人就算得知了真的消息也會無一問做了假消息、假事件甚至利用媒體散播，一件事也有可以從多種角度去看，真實的點也就會不一樣。

而媒體再次呈現的社會真實，我認為都是媒體自認為的社會真實，並不是真正的社會真實，像是之前的洪仲丘案件，我覺得我們並不是軍方的人所以並不了解真相，而媒體和民眾都是站在家屬的立場，但是說實話他們又真的知道發生什麼事了嗎？家屬當然無法理解家人的死亡希望可以討回公道，但是真的真的真像到底誰又會知道？我覺得就算透過司法也無法找回公道，真相只有當事人知道罷了！